

Отзыв

на автореферат диссертации Штезеля Андрия Эрвиновича
«Управление продажами банковских услуг и продуктов в современных
условиях конкурентной рыночной среды», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством: маркетинг

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью разработки теоретических и прикладных основ повышения эффективности межбанковской конкуренции на федеральном и региональном уровне, прежде всего за счет идентификации и активизации маркетинговых резервов деятельности современных кредитных организаций.

Современная банковская система – одна из важнейших и неотъемлемых структур рыночной экономики, находящаяся на пороге качественных изменений, естественным следствием которых является возрастание конкуренции на рынке банковских услуг. Финансовый кризис 2014-2015 гг. предопределил новый баланс сил: банки с государственным участием и частные кредитные организации. Следует отметить, что в западной практике эффективность маркетинговой деятельности на кредитном рынке обусловлена маркетинговыми стратегиями двух видов участников: кредитными организациями и небанковским структурами. Таким образом, в российской практике банковского дела имеются свои особенности, которые необходимо преодолеть, чтобы рынок банковских услуг принял цивилизованный вид, соответствующий требованиям глобального финансового рынка.

Создание условий для совершенствования маркетинговой деятельности на рынке банковских услуг является одним из ключевых факторов эффективной реализации конституционного принципа единства экономического пространства и свободного перемещения финансовых услуг. В связи с этим существует объективная необходимость решения вопросов формирования и регулирования маркетинговой среды на рынке банковских услуг, обеспечивающей эффективное распределение ресурсов, максимальное удовлетворение потребностей общества и личности, как на федеральном, так и на региональном уровне.

Особую актуальность развитие системы продаж имеет для сегмента регионально ориентированных кредитных организаций. Региональные банки тесно связаны с территорией своего функционирования и поэтому способны оказать существенное влияние на развитие отраслей экономики, малого бизнеса, сберегательную активность населения. Однако они не обладают преимуществами в

национальном и глобальном маневре финансовыми ресурсами, поэтому крайне чувствительны к реальной результативности применяемых маркетинговых инструментов и технологий.

Автореферат диссертации указывает на наличие и апробацию научно обоснованного авторского подхода, в рамках которого сформулирована и апробирована концепция научной новизны, подтверждающая компетентность и профессиональный научный уровень автора исследования.

Тем не менее, анализ содержания автореферата позволил сформулировать следующие замечания:

1. В автореферате не нашел своего отражения регламентированный бизнес-процесс продаж, дифференцированный в зависимости от степени активности кредитной организации в конкретном формате продаж.

2. Недостаточное внимание уделено стандартам и регламентам, определяющим содержание и результативность системы продаж в общей маркетинговой стратегии коммерческого банка.

Указанные замечания носят рекомендательный характер и не снижают достаточной научной и практической ценности рецензируемой работы. Судя по автореферату, диссертация Штезеля А.Э. отвечает квалификационным требованиям Высшей Аттестационной Комиссии, а ее автор Штезель Андрей Эрвинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (маркетинг).

Заведующий кафедрой маркетинга

ФГАОУ ВО «Волгоградский

государственный университет»,

доктор экономических наук, профессор

Фролов Даниил Петрович

Адрес: 400062, г. Волгоград, проспект Университетский, 100

Телефон: (8442) 40-55-14

Электронная почта: marketech@volsu.ru



Подпись	<i>Фролов ДП</i>
заверяю	
Ученый секретарь федерального	
государственного автономного образовательного	
учреждения высшего профессионального образования	
«Волгоградский государственный	
университет»	
<i>Лисовская</i>	Н.В. Лисовская
« »	20 г